

# 从“多不多”到“好不好”

## ——邯山区以高质量项目引领转型升级

□记者 方尚俊 通讯员 韩艳萍 魏晓光 代国祥

华北地区体量最大、品类最全、档次最高的一站式灯饰照明交易基地在邯山;中国城乡控股有限公司华耀城集团与深圳大梅沙奥特莱斯“牵手”项目在邯山;全球商业地产行业龙头企业大连万达集团与中国房地产百强企业北京国瑞集团共同打造的冀南首家万达商业广场在邯山……放眼邯山,无论是品牌效应还是投资规模,邯山区的重点项目都堪称邯郸经济发展的“耀眼名片”。

今年以来,该区以“项目建设攻坚年”为抓手,强化高质量投资,招引高质量项目,既求项目“多不多”,更重发展“好不好”,重点项目以其新、特、大、优等特点,成为高质量发展的重要标杆。

### 新锐——新业态引领市场前沿

5月19日,总投资32亿元的大梅沙奥特莱斯入驻邯山,项目建成运营后,预计年营业收入15亿元,新增就业1万余人,让邯山进入“奥特莱斯时代”。在邯山区,一个个这样的



今年以来,邯山区以“项目建设攻坚年”为抓手,强化高质量投资,招引高质量项目,既求项目“多不多”,更重发展“好不好”,重点项目以其新、特、大、优等特点,成为高质量发展的重要标杆

新锐项目伴随着新兴产业蓬勃兴起,以华耀城、林安智慧商贸物流城等为代表的重点项目,已成为邯山商贸新地标。

总投资50亿元的浙江商贸城项目,是冀南地区单体规模最大的商业综合体。该项目还与阿里云合作,规划建设浙商网商园项目,打造物流高级化操作模式的交易电子化平台。

总投资13亿元的天正空气净化设备制造项目,研发生产的空气能热泵可实现零污染排放,新风空气净化系统可清除空气中99.7%的PM2.5,成为节能环保产业的“生力军”。

今年以来,该区加强与世界500强、国内500强对接联系,通过精准招商,一大批新业态入驻邯山,目前57个新兴产业项目相继落地、投产。

### 科技——新技术主导未来生活

近日开工建设的晋冀鲁豫首家先进中药制造研究中心项目,由邯郸制药与浙江大学合作建设,采用大品种智能化在线监控系统等先进技术,建设的中药园项目,打造物流高级化操作模式的交易电子化平台,建成后预计年产值10亿元。

该区一方面发挥辖区高校人才智力资源优势,促进校企合作,鼓励企业建立研发机构,加快新产品研发,同时,围绕现有产业链,瞄准科技前沿,引进科技型和创新型项目,以“高精尖”领航先进业态。

依托深圳生命力科技、浙江大学等先进技术,生命力保健品等7个生物医药产业项目已

全面建成投产,总投资37亿元;远邦互联网医药物流推动各大药企强强联合,降低物流成本,是华北地区规模最大、智能化程度国际领先、土地利用行业最高的物流项目……

通过政策引导、搭建平台、该区重点项目的科技化、智能化程度越来越高,目前高新技术企业达29家,科技型中小企业800余家。

### 集群——规模化引来“百木成林”

以点带面、连线成片,在邯山区,由一个个商贸物流“巨头”带来的“连锁效应”充分彰显。

林安灯饰城项目总投资30亿元,与广东中山古镇联合运营,涵盖华艺、飞利浦、欧普等300多个国内外知名品牌,上半年营业额已上亿元。林安还引来“北大资源智慧产业小镇”项目,将围绕现代商贸物流产业链,融合灯饰产业及文化,构建新型智慧产业小镇标杆。

该区以高质量商贸物流业项目为龙头,带动相关产业项目聚集,加快建设“一带五区四

商圈”。在“一带”(即邯郸城南版块现代商贸物流隆起带)上,已汇聚了国际陆港、林安物流等商贸物流项目21个,大众、奥迪等汽车4S店20余家,成为全市现代商贸物流发展的聚集地。未来3—5年,该区域将成为华北地区最大的国际商贸物流中心,形成营业额超千亿元、带动就业超40万人的千亿元经济圈。

万达广场、王府井商业街、隆基泰和广场、南湖“四大商圈”,正加快推进,并辐射周边中和商厦等项目建设,其中东信王府井商业街,将成为冀南地区最为高端的精品商业圈……“四大商圈”的“商圈效应”初显。同时,邯山经济开发区等5大园区也正在推动项目集群化发展。

从多到好,“高大上”项目引领高质量发展。1—6月份,该区共实施重点项目77个,其中,美的商业综合体等总投资163亿元的17个项目新开工,华耀城等总投资797亿元的60个续建项目进展顺利,林安灯饰城、糖人街等11个项目提前竣工投产或投运。



近日,曲周县好人馆开馆迎客。该馆位于曲周当代艺术院,展厅面积400余平方米,以弘扬社会主义核心价值观为主线,展出200多位曲周历史名人和现代模范人物。展馆布置传统元素中融入现代科技,成为集图文、音像、实物于一体的综合性道德教育基地。 谷怀平 巩紫薇 摄

## 邯郸市年底前创建36家“放心肉菜示范超市”

本报讯(记者方尚俊)邯郸近期在全市范围内启动“放心肉菜示范超市”(以下简称示范超市)创建活动,到年底力争创建36家示范超市。

创建活动以消费者安全放心消费为出发点、落脚点,全面加强肉、蔬菜、蛋品、水产品、水果等食用农产品监督检查和抽检。通过启动部署、组织申报,在全市选定了36家食品超市参与创建活动,其中创建省级示范超市9家、市级示范超市27家。

该市制定创建标准、计划和措施,开展针对性培育提升,大力引导企业从8个方面进行创建:抽检合格(连续2年无抽检不合格产品)、设立优质精品肉菜专柜、完善质量管理体系、制定企业质量安全标准和经营规范、加强源头防范严把进货关、强化销售过程管理、建立健全质量安全自查机制和落实信息公开制度等等。该市将对创建标准和检查细则,按照成熟一个、评价一个的原则,对评定的超市授予“放心肉菜示范超市”荣誉称号,并向社会公示。同时,对示范超市实行动态管理,每年开展复核,对不再符合授牌标准或发生重大食品安全问题的,予以摘牌并向社会公示。

## 大名搭建产业扶贫平台 带动贫困群众脱贫致富

本报讯(通讯员马顺利 冯军兵)近年来,大名县积极搭建产业扶贫平台,引导龙头企业参与到脱贫攻坚主战场中,通过资金捆绑入股形式,建立了“县级扶贫产业园区+公司+基地+合作社+贫困户”“入股分红”等利益联结机制,带动贫困户脱贫。

目前,该县千万只“小优鸡”扶贫产业园区8栋鸡舍35万笼位已完工,可带动3300个贫困户稳定脱贫;唐人神生猪养殖扶贫产业园区繁育基地已建成投产,4个育肥场已建成3个,全部建成后可带动3000个贫困户;牦牛养殖园区已建成可繁育2000头肉牛的现代化、高标准养殖场,可带动5000多贫困人口脱贫;集互联网、大数据、物联网、云计算、人工智能等技术及生产、加工、检测、销售、配送、旅游等功能于一体的5.0中源蔬菜现代农业扶贫产业园区建成后带动30万亩蔬菜种植。这些项目的建成投产,将有效解决贫困户“小个体”与“大市场”产销对接不畅问题,带动更多贫困户稳定脱贫。

## 鸡泽脱贫攻坚“擂台赛” 构建精准扶贫大格局

本报讯(通讯员慕丽云 卢瑞)鸡泽县切实抓住“扶贫干部”这一关键因素,自5月份以来每月组织一次“擂台赛”,以赛促改、以赛促学、以赛促干,力促扶贫脱贫攻坚呈现提质增效新局面。

“擂台赛”分为乡镇级和村级两个赛场,按照抽签发言、现场提问、现场解答的流程进行。该县7个乡镇党委书记和169个村党支部书记站岗全县脱贫攻坚的大格局,围绕各自的扶贫脱贫情况“登台比武”,说工作、讲成绩、晒亮点、找不足、谈体会、话变化、比拼干事精气神、比拼帮扶群众满意度。随后,由该县四大班子组成的评委团打分测评并进行现场提问、现场解答,指出工作中的亮点和不足,并针对不足之处提出整改意见,务实扶贫工作,扎实脱贫过程,真实脱贫结果,激发了基层干部的内在动力,努力构建党政齐抓共管,各乡镇、县直单位各负其责,统筹协调推进的精准扶贫大格局。



在近日开展的第七届省青少年“阅知行”读书活动中,邯郸市作者尹飞鹏编写的《中华善字经》被列入课外阅读推荐书目。《中华善字经》以善为核心,以中华优秀传统文化为主线,旨在弘扬中华优秀传统文化,践行社会主义核心价值观,传播正能量。图为学生们在诵读《中华善字经》。 方尚俊 摄

### 地方关注

## 中国农大国家农业绿色发展研究院成立

本报讯(通讯员谷怀平 丁少义)7月22日,中国农业大学成立国家农业绿色发展研究院暨农业绿色发展学院,中国工程院院士张福锁任院长。

据了解,该院将以曲周为起点,打造集科技创新、人才培养、社会服务三位一体的跨学科、多单位、集团式农业绿色发展综合性创新平台,把曲周打造成全国农业绿色发展样板县,为全国提供样板,为全球提供方案。同时,打造人才培养基地,包括新农科实践教育基地、专业学位研究生培养基地、农业博士高端人才培养与创新创业基地、新型职业农民培育基地,培育造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。

## 永年洛河委里至洛阳段河道治理开工

本报讯(通讯员常领山)日前,永年区洛河委里至洛阳段河道治理工程全面开工建设。该工程总投资2095万元,治理河道长度12.785公里,工程按照10年一遇防洪标准进行治理,工程设计等级为V等,工程主要建设内容是主河槽岸坡防护、邻村段岸坡防护等。该工程的实施将有效提高洛河防洪能力,对保障两岸人民群众生命财产安全和沿线重要基础设施起到至关重要的作用。

本报讯(通讯员齐雄 董建华)为确保脱贫攻坚取得实效,今年以来,磁县积极谋划,专题研究、专题部署,找准发力点,坚持精准脱贫、精准帮扶,切实做到脱真贫、真脱贫。

落实压紧责任,推进精准扶贫。该县成立了由县委、县政府主要领导任双组长的扶贫开发领导小组,下设农业扶贫、旅游扶贫、就业扶贫等12个专项推进组,强力推进各项脱贫攻坚措施落实。紧紧围绕脱贫工作目标,细化帮扶措施,对全县2004户4558人建档立卡,县级领导分包两个贫困户、联系1个贫困人口较多的村,充分发挥各级党组织、广大党员、干部、民营企业和群团组织的主体作用,实行“一对一”结对



近日,峰峰矿区上官庄二村村民鹿宏亮在葡萄采摘园里展示刚采收的葡萄。

五六年前,鹿宏亮和村里的其他两位村民还是石料厂老板。随着生态治理和环保政策的落实,2017年春,他们投资200万元流转了200亩土地种植葡萄和蔬菜。目前葡萄园里共栽植了20余个葡萄品种,生长过程不施化肥、不打农药,确保葡萄的品质和绿色无公害,近期将陆续成熟上市,葡萄采摘可持续到10月底。

王健方 摄

## 十年“乌龙”一周厘清

□通讯员 赵凤山

7月14日上午九点,广平县大雨倾盆。十里铺乡金安村贫困户闫贵兰家中来了些特殊客人。他们为老人照相、采集指纹、填表、上传信息,一个多小时后,完成了年龄信息更改。

“大娘,一周后您的新身份证就出来了,年龄从以前的59岁更改为79岁。”县公安局户籍警张素英说。“有了新身份证,下个月我就能帮您申请每个月90元的养老金了。”十里铺乡妇联主席朱雪静接着说。闫贵兰脸上露出了久违的笑容。闫贵兰老伴去世多年,本

人轻微智障,女婿外出打工,平常与也有些智障的女儿和两个孙女生活。老人今年实际年龄79岁,但早年户籍信息登录错误,户籍年龄年轻了20岁。按现有政策,60岁以上的农村老人可领取每月90元的养老金,闫贵兰因为年龄问题,不仅不能领取,理论上还要缴纳养老保险。

“由于乡镇合并,原始户籍丢失,她又智障表达困难,十年来村干部几次帮她更改年龄信息都没有成功,后来就放弃了。”村党支部书记谢涛说。

为了让贫困户尽快脱贫,同时防止脱贫户返贫,今年以来,广平县把每个周六定为县乡干部“走贫日”。对在走贫中发现的问题实行县乡领导首问办结制,并对涉及的相关部门实行“负面清单制”,迅速办结的标记正面清单,拖延不办的标记负面清单。

7月7日,县委常委、宣传部部长李慧芳在例行走贫活动中了解到闫贵兰的情况后,马上与公安局领导联系。公安局政委刘金林迅速安排十里铺派出所和局户政科尽快办结。

“本人家人表述不清,调查取证难,我们就采取血缘较近亲戚和邻居的多份旁证;市局短时间审批困难,我们就业务人员和县局主要领导一起上阵;贫困户年老残疾行动不便,我们克服经费困难购买了移动户籍办公设备,一周之内为贫困户办结了年龄信息更改。”县公安局户政科长梁海岭说。

十点半,从闫贵兰老人家出来后,县公安局6名户籍民警又带着设备到卧病在床的65岁残疾人贫困户王臣家中办理指纹采集手续……

## 磁县精准发力助推脱贫攻坚

帮扶,实现贫困户结对帮扶全覆盖,落实“一访二看五帮助”工作机制,通过每月纪实、双月汇报、随机抽查、分类问责等7项措施推动扶贫责任落实、政策落实、工作落实。

因户靶向施策,开好治贫良方。针对疾病、残疾和缺劳力三大主要致贫因素,该县开展了扶贫领域“清锅见底”大核查,对建档立卡贫困户、城乡低保、大病医疗救助等6个方面进行彻底核查,对贫困户按照有无劳动能力实施分类,做到因户施策找准“贫根”,开好治

贫“方子”、谋好发展“路子”。对有劳动能力贫困人口,以定点培训、安排公益岗位、落实小额信贷等方式,加大产业就业扶贫力度;对无劳动能力的贫困人口,实行农村低保与贫困户“两线合一”政策,农村低保补贴按时足额发放,并利用财政资金投入龙头企业的方式,提高他们的产业收益;对因病致贫的贫困人口,实行“先诊疗、后付费”和基本医保、大病保险、医疗救助“一站式”报销,定点医院“即时结报”,出院患者全部结算发放。同时,

对贫困户医疗费用除新农合、大病保险等报销外,其余部分实行一免四减。创新资助模式,为高中阶段建档立卡贫困户发放助学金,免除学杂费、住宿费、教科书费。

完善防贫机制,坚持未贫先防。建立瞄准处于贫困边缘的非贫低收入户和非高标准贫困户,设立“精准防贫保险金”,按照每人每年50元保费标准为全县5%左右的农村人口购买防贫保险。同时,委托保险公司对全县自付医药费在2万元以上的265户群众进行重点

筛查,防止新的因病致贫、返贫的现象出现。

抓实产业扶贫,增强内生动力。该县进一步抓实产业就业扶贫,全力打造“一中心四基地”,促进产业扶贫“造血”功能。创业孵化基地培训中心通过为贫困群众提供短期培训,提高其创业本领、就业技能。蒲公英、脱毒薯、双孢菇种植基地和艾草产业扶贫基地四个新型主体产业龙头通过土地资金入股、打工挣薪等方式,把贫困群众吸纳到扶贫产业链上,增加收入稳定脱贫。